

# 手机充完话费被请进派出所

## 当心低价充话费落入洗钱陷阱

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 周静)“72小时到账,90元充值话费100元。”“内部员工充话费80元抵100元!3—15天内即可到账。”……网上经常能看到“话费慢充”,优惠力度比官方大很多,令不少人跃跃欲试。注意了!这样充话费,你可能正在帮人洗钱或将承担法律后果。近日,市民王先生以425元充值了500元话费,莫名被卷入诈骗案,手机因此被停机,自己还被请进了派出所。

日前,市民王先生收到短信称,手机被停机了。他致电运营商,得知自己的手机因涉嫌诈骗,被临时停机,需要配合公安机关核实,再到营业厅进行验证。王先生带着疑惑来到了派出所,在与民警交谈后,他回忆起几天前在某二手交易平台看到“低价充值话费”的广告,便联系了对方进行交易,以425元充值了500元话费,并在

72小时内成功到账。

经民警确认,充入王先生手机的话费为外省某受害人的被骗资金,话费“充值”的过程实则完成了赃款的“洗白”,因此王先生莫名被卷入诈骗案。后经公安机关查证,排除了王先生的诈骗嫌疑,王先生退还了500元赃款后拿到了证明材料,手机终于开机了。

事后,王先生感慨道:“这羊毛真不能薅!手机停了一周不说,还因此生平第一次进派出所……”

充个话费怎么沦为间接洗钱工具?民警为您揭秘新型洗钱套路。看似一个简单的话费充值交易,背后却是洗钱套路,流程繁杂,环环相扣。第一步慢充平台在“朋友圈、二手交易平台、短视频”等各类线上平台发布远低于市场价格的“话费慢充”“油卡充值”“电费充值”等服务,吸引不明真相的潜在客户购买。第二步各类慢充平台经过

多层级的传递,订单被传到境外,不法分子再根据订单的需求,对不特定对象实施诈骗,引导其以扫码支付、完成任务或充赌资等形式,将诈骗来的资金分别给不同的客户充值,从而完成话费充值和涉案资金的洗白。第三步由此诈骗团伙通过手机“充值”完成了诈骗赃款的“洗白”,下订单的潜在客户间接成了洗钱团伙的帮凶,导致手机卡及相关联的账户被封停。

龙口公安提醒,骗子通过高额折扣,吸引消费者代缴电话费、电费、水费、燃气费等民生领域费用,该类费用具备金额小且分散、隐蔽性强等特点,使消费者在不知不觉中成为洗钱“帮凶”。日常生活注意以下几点,防范洗钱陷阱:切不可出租、出借、出售个人身份证件或银行账户等。选择正规的官方渠道进行充值缴费。不要轻信较大折扣的充值广告,警惕低价充值陷阱。

## 6人用大马力摩托艇偷捕被查获



本报讯(YMG全媒体记者 姜春康 通讯员 王越 摄影报道)5月14日,烟台海警局长岛工作站通过线索摸排、秘密布控,成功查获伏休以来首例大马力摩托艇非法捕捞案件,查获大马力摩托艇1艘、犯罪嫌疑人6人、各类网具若干。

当日凌晨4时15分,该站掌握情报线索后,派出执法艇在夜幕中悄然离港,向大竹山海域迅速靠近,通过艇载雷达和光电系统搜寻海面异常情况。“报告站长,船艏发现可疑

摩托艇!”“出击。”5时许,该站执法艇发现目标,拉响警笛急速向嫌疑摩托艇抵近,其间,发现该摩托艇正在迅速割断网具,启动发动机企图加速逃跑。

发现该情况后,站长周扬立即喊话表明身份,要求摩托艇停船接受检查,并紧随其后逐渐逼近。该摩托艇拒不停船接受检查并加速逃离,通过大幅度转向、绕圈、窜入养殖架等方式对抗检查,并将船上渔获向海里抛投毁灭证据。同时,该站将目标信息第一时间传达

至在附近待命的烟台海警局巡逻艇。

通过研判,巡逻艇机动至有利阵位,与该站执法艇对目标摩托艇形成“南追北堵”的合围之势后逐渐缩小包围圈。经过4个小时的合力追击,该站执法艇成功将该嫌疑摩托艇逼停,将违法犯罪嫌疑人悉数抓获。

经查,该摩托艇配有3台大功率发动机,船名船号被故意遮盖,涉嫌违反禁渔期规定非法捕捞作业。目前,该案正在进一步侦办中。

## 两位网民编造不实谣言被处罚

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 赵勇进)公安部部署开展打击整治网络谣言专项行动以来,烟台全市公安机关持续强化线索摸排、案件侦办、综合治理工作力度,依法严厉打击涉虚假警情、热点事件、经济民生等领域网络谣言违法犯罪活动,切

实维护网络空间秩序和人民群众合法权益。

典型案例一:近日,网民轩某在网络平台发布帖文称“中国工商银行将撤回所有资金,账号内进行大规模资金转移”。经核实,轩某为博取流量,编造不实谣言信息。目前,烟台警方已依法对轩某予以行政

处罚。

典型案例二:近日,网民张某某在某短视频平台发布视频称“这可能是没火化的,派出所都来了”。经核实,张某某从远处看到多人在坟地聚集,遂编造谣言信息。目前,烟台警方已依法对张某某予以行政处罚。

## 婚姻登记+慈善,让520更有意义

芝罘区520爱心捐赠活动募集善款5607元



本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 孙华伟 摄影报道)5月20日上午,芝罘区婚姻登记处迎来不少办理登记结婚的新娘。在这“甜蜜”的一天,芝罘区慈善总会创新慈善宣传及募捐方式,推出“婚姻登记+慈善”模式,启动“缘分芝罘·慈善同行”爱心捐赠活动,募集善款5607元。

活动现场,工作人员向新人们介绍了此次慈善活动的意义,向大家发出公开募捐倡议。领证新人们积极响应、踊跃参与,以捐赠爱心善款的形式向芝罘区困难群体送去“爱心糖”“善心糖”。“今天是我们大喜的日子,也想献出一份爱心,让更多人感受温暖,也为我们祝福。”前来办理结婚登记的市民宋女士说。

今年,市民政局积极推行“慈

善+”跨界发展模式,创新融合多方力量促进慈善事业发展,助力烟台“奋进普惠共享·文明善治的幸福之城”。开展“慈善+救助”,推进政府救助与慈善帮扶相衔接,已有13家慈善组织以及“临时性困难救助”“生命之光”等慈善项目参与实施“慈善救急难双百行动”。为帮助全市低保、尿毒症患者解决透析困难减轻经济负担,大力推广“肾友中心”慈善项目,目前9个区市已开展该项目,在11家定点医院设立“肾友中心”。自项目开展以来,已为530余名低保家庭尿毒症患者提供免费透析治疗24.3万次,市慈善总会拨付救助金1217.5万元。开展“慈善+文体”,促进慈善嵌入文娱活动、体育赛事等,推动慈善走入大众、慈善理念深入人心。

## 灵活就业人员如何参加医保缴费?

**咨询:**灵活就业人员如何参加医保缴费?

**答复:**灵活就业人员可通过“烟台市医疗保障局”微信公众号-医保服务-办事大厅-我要办事-医疗保险-灵活就业人员基本医疗保险参保登记办理参保登记,也可通过常住地或户籍所在地医疗保险经办机构的业务窗口办理。完成参保登记的灵活就业人员可直接通过“山东税务社保费缴纳”微信小程序-灵活就业-医保自主申报功能,选择灵活就业人员基本医疗保险、职工大额医疗补助保险、长期护理保险三个险种缴费。也可通过各经办机构税务窗口缴费(支持刷卡、微信、支付宝、现金、银行签约代扣等)。

**咨询:**有哪些药品是国家医保药品目录不包含的?

**答复:**主要起滋补作用的药品;含国家珍贵、濒危野生动植物药材的药品;保健药品;预防性疫苗和避孕药品;主要起增强性功能、治疗脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等作用的药品;因被纳入诊疗项目等原因,无法单独收费的药品;酒制剂、茶制剂,各类果味制剂(特别情况下的儿童用药除外),口腔含服剂和口服泡腾剂(特别规定情形的除外)等;其他不符合基本医疗保险用药规定的药品。

**咨询:**职工医保门诊慢特病待遇标准是多少?

**答复:**职工医保甲类门诊慢特病患者发生的符合规定的门诊医疗费用,由统筹基金按85%支付。慢性肾功能衰竭(肾衰竭期)患者的门诊血液透析费用、腹膜透析费用及器官移植后服用环孢素A的费用在上述基础上再提高10%。血液透析在包干结算医疗机构的个人负担每次为20元,而在定额结算医疗机构个人负担金额每次为33.15元。

乙类门诊慢特病实行起付标准和限额管理,年度起付标准为300元(癫痫所致精神障碍、精神发育迟滞伴发精神障碍不设起付标准)。

乙类门诊慢特病患者发生的符合规定的门诊医疗费用,在起付标准以上部分按80%支付,一个医疗年度内不能超过该门诊慢特病病种最高支付限额。

参保职工认定两种乙类门诊慢特病的,一个医疗年度只计算一个起付标准。

张孙小娱 衣宝萱



烟台晚报与烟台市医疗保险事业中心合办

中国医保 一生守护